Cocraurtenp M.IO. Karaes

IIpaBuiio BbIOOpa 3a1aHUs

31ech TpeACTaBICHbl 3aJaHHs MO 5 TeMaM JIUCHUIUIMHBI «Marematuueckas 3KOoHOMHKa». Ilo
Kaxaoi teme npuseneHbl 10 BompocoB u 10 3amau. Kaxaplii CTyJ€HT AOKEH B KOHTPOJIBHOU
paboTe 1aTh pa3BEpHYTHIM OTBET HA S5 TEOPETHYECKUX BOIMPOCOB (TI0 OJTHOMY M3 KaKJIOH TEMbl) U
pemuTh 5 3axa4 (M0 OAHOM M3 Kaxaou Tembl). HoMepa BOIPOCOB M 3ajayd CTYIEHT BHIOMpaeT B
COOTBETCTBHH CO CBOMM BapHaHTOM, OIpEICIIEeMbIM MO TocheaHel nudpe cBoel 3a4eTHOU
KHUKKH.

Teopernueckuii maTepuan H3JI0KEH B mocoOuu «Maremarudeckass SKOHOMHKA. JIEKITMOHHBINA
Kypc». B mpunoskeHuu npuBeeHbI TPUMEPHI PEIICHUs TUTIOBBIX 3a/1a4 B makeTe Mathcad.

BapuaHThl 3a1aHuil 1)1 KOHTPOJILHOM PadoThI

Tema 1. Hapamenue u 1MCKOHTHPOBAHUE

Bomnpocsl 110 JIeKIHOHHOMY KYypCY

1. Hapamenue. IIponieHTs! 1 IpoLieHTHBIE cTaBKU. HapaiieHne o npocTeiM U CIOXKHBIM
craBkaM. [IepeMeHHbIE CTaBKH.

2. JluckoHTUpOBaHUE. J[MCKOHTUPOBAHUE TI0 IPOCTHIM U CIIOKHBIM CTaBKaM.

Omnpenenenne Cpoka U NPOLEHTHBIX CTABOK.

HomunanbHas u 3¢(eKTUBHAs CTaBKU MPOLIEHTOB. YueT HH(ISLIUY U HapallleHUH

IIPOLICHTOB.

HenpepbiBHOE HapalieHne U AUCKOHTHPOBAHKE (HEMPEPBIBHBIE MPOLICHTHI)

N3menenue ycnoBuii KoHTpakta. KoHconnaupoBaHue 330 5KEHHOCTEN

JINCKOHTHUPOBAHUE U HAPALLEHUE 110 IIPOCTOMN U CIIOKHOW Y4ETHOU CTaBKE.

JIMCKOHTHUpOBaHKE IO HOMUHAJIBHOW YYETHOM cTaBke. HenmpepblBHOE TMCKOHTHPOBAHUE U

HapalleHue 10 CI0KHOU ydeTHOH cTaBke. [lepeMeHHas ydeTHas cTaBKa.

9. CpaBHEHHE METOJIOB HAPAILICHHUSI.

10. CpaBHEHME METOIOB AUCKOHTUPOBAHMSI.

& W
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3axaum no teme 1

B 6ank nmomemen aenosut B pasmMepe A = 5000 py6. ITo 3TOMy 1€MO3HTY B IIEPBOM TOIY
Oyner Hauncneno I = 10% , Bo BTopoM - ip = 12%, B TpeTbeM - i3= 15%, B 4eTBEpPTOM H

OSTOM —i4 = i5 = 16% romoBeix. CKoJIBKO OyAeT Ha cueTy B KOHIIE TATOro roja? CKOJBKO HAI0

ObLIO OBl MOMECTUTD HA CUET MPH MOCTOSHHOM MPOICHTHOM cTaBke I = 13%, 4T00bI 00eCIeUHTh TY
e cymMmMy. PacueTsl mpoBECTH JI CIIOKHOW MPOLEHTHOW CTABKH.
2.V Bac npocar B goir P = 10000 py6. u 00emarT Bo3Bpamniarh o

A =2000 py0. B Teuenne N =6 ner. V Bac ecTh APyroi cnocod MCIOIb30BaHMs dTHX JICHET:
HOJIOKUTH UX B OaHK mojx 7% TOMOBBIX M Kaxabli rox caumMath mo A = 2000 py6. Kakas
¢bunaHCcOBass omepamus OyneT Oojee BbhIrogHa st Bac? PacdeTsl mMpoBeCTH MJis CIOXKHOM
MPOLIEHTHOM CTaBKH.



3.V Bac €cTh BO3MOKHOCTh HHBECTUPOBATh MpoekT croumocthio A = 10000 py6. Uepes rox Oyaer
Bo3BpateHo /] = 2000 py6., uepe3 mBa roga - 5 = 4000 py6., depes tpu roma - 3= 7000 pyo6.

AJIbTEpHATHBHBIA BapHaHT - IMOJIOXHTh JIEHBIM B OaHK MOX I TPOLEHTOB TOMOBBIX. Ilpu Kakoi
rOJI0OBOM MPOLIEHTHOM CTaBKE BBITOJHEE BJIOXKHUTh ICHHIM B MHBECTUIIMOHHBIM MPOEKT? PacueTsl
IIPOBECTH VIS CJIOKHOW IIPOLIEHTHOM CTABKHU.

4. Tpu KaKoif cTaBKe CII0KHBIX IIPOLIEHTOB 3a 9 JIeT cymMma yBenuuures B K pas, ecma k =29

5. B nenb poskneHus BHyKa 0abymika nonoxmna B 6ank cymmy A = $3000 nox 3% rogoBbIx.
Kaxkoit Oyner cymma K ceMHaIIaTUIIETHIO BHYKa? PacdeTsl mpoBECTH IS CJI0’KHOM MTPOLIEHTHOM
CTaBKH.

6 Kakyro cTaBky Jo/KeH Ha3HAUUTh OaHK, 4TOOBI pu rooBoi uHbusimu 7 = 12% peanpHas
CTaBKa OKa3ajach paBHOU 6%?

7. Tlo nmoroBopy 3adukcupoBaH IaTex uepe3 3 roma B pasmepe 1000m.e. Yepe3 rox
MPOLIEHTHAs CTaBKa yBenu4miack. KoMy 3TO BBITOJHO: TOMY, KOMY OYAYT IJIATUTh, WA TOMY, KTO
Oynet matuth? OTBET AaTh C 00OCHOBAHHEM.

8. Ha BKi1aJ HAUUCIISIFOTCS CJIOKHBIE MPOLIEHTHI 110 r010BOM cTraBke 8 % . IlponeHTs! 3a 6-it

rox Biiaza ( Ny =6) cocraBunu [g=117,546 n.e. KakoBa BenuduiHa mporeHToB 3a 3-it (N, =3) u 8-
it (N3=8) romsl Bktaa? Kakoa cymma Bkiazia K KoHiy /N3=8-ro roga?

9. CpaBHUTH TEMIIbI HAPAIICHUS] CYMMBI JIOJITa TI0 MPOCTHIM MPOIEHTHBIM CTaBKaM [ H
d , monaras ux paBHbIMH. Pe3ynbTaT CpaBHEHHS MTOKA3aTh HA PUCYHKE B BHJIE KPHBBIX HApAIECHHUS.
HOKa)KI/ITe Ha PUCYHKE BEJIMUMHY /10X0Jja KPEAUTOPA, CUUTasl 3aJaHHBIM CpOK poira. /g kaxaon
W3 TPOIEHTHBIX CTaBOK [ W d clenaTh pacueThl CyMMBI TIOTANIaEMOTO JIOJTa B CIEMYHOIIEi
KpeaquTHON onepauuu: ccyna B A=10 Teic. 1a.e. BbigaHa mox crTaBKy I=12 % TOIOBBIX ¢
€KEMECAYHBIM HAUYHUCICHUEM IIPOCTHIX MPOLCHTOB. PaccunTtaTh cyMMapHBIM JOXOX KPEAUTOpPa Kak
(GYHKLIHIO BPpEeMEHU M €XKEMECSUHBIA J10X0A. MaKkcUMalbHbBIM CpPOK Jonira B3sATh 18 Mecsies.
CpaBHHTH JyIsi CTaBOK [ W d CyMMapHBIi JOXOH KPEIWTOPA, BBHIYUCICHHBIA Kak (DYHKIHS
BPEMEHH, a TAKXKe exkeMecTUHbIN 10xo/. Kakoil MOXHO cienaTh BbIBOA?

10. CpaBHUTH CKOPOCTH JUCKOHTHUPOBAHMS 110 NPOCTHIM cTaBkaM I u d . Hapucosarh
JUCKOHTHBIE KpuBble. Ha puCyHKe IMOKa3aTh BEIMYMHY JUCKOHTA, CUMTasl 3aJaHHBIM CPOK JIOJITa.
CpaBHUTH pe3yilbTaThl ydera Bekcelss ¢ cymmol ramenus /N =300 Teic. 1.6 MeTOAAMH
MaTeMaTHIEeCKOro U OaHKOBCKOTO JHCKOHTHPOBAHUS MPOCTBIMH MPOLCHTAMU 0] [ =6 % TOJOBBIX.
Ha xaxyro cymMy Obl1 ObI yUTEH BEKCENb KaKIbIM M3 METOJIOB 3a Pa3IMYHbIE CPOKH JI0 IOTalICHHUS.
Paccuutarh cymMMapHBI J0XOJ KpeauTopa Kak (YHKLIHIO BPEMEHM U  €XKEMECSYHBIH JOXOI.
MakcumanbHbIi CpoK 10ira B3sSTh 18 MecsueB. CpaBHUTH JJIs CTABOK [ H d CYMMAapHBIA 10XO0[
KpEeIUTOpa, BHIYUCICHHBIA Kak (YHKIMS BPEMEHH, a TaKXkKe eXeMeCsdHbId poxoxa. Kakoit MoKHO
caelaTh BBIBOJ?

Tema 2. [loToKkn miaarexei

1. ITotoku nnarexeid, peHTbl. OCHOBHBIE ONPEICIICHUS.
2. Hapamennas cymma rogoBoil peHThl NOCTHyMeEpaHA0. Hauucnenue npoueHToB /1 pas B

roJ.

3. HapameHHas cymmMa p CpOYHOM PEHTHI HOCTHYMepaHa0. Hauncinenue nponeHToB 71 pas B
rOJ.

4. HapamenHas cymMMa p CpOYHOI peHTHI IpeHyMepaHn10. Hauuciienue npoueHTos m pas B
roJ.

5. CoBpeMeHHasl BeJTHMunHa 00bIYHOM peHThl. Hauucnenue mponeHToB 7 pas B TOAI.
6. CoBpeMeHHas BEIMYMHA p CPOYHOM PEHTHI NOCTHyMepaHa0. Haunciaenue npoueHTos m
pa3 B roj.



7. CoBpeMeHHas BEIMYMHA ) CPOYHOM PEHTHI NOCTHyMepaHa0. Haunciaenue npoueHTos m
pa3 B rof.

8. CoBpeMeHHas BeIMYUHA P CPOYHOM PEHTHI IpeHyMepanao. HauuciaeHne npoueHToB m
pa3 B roj.

9. Onmnpenenenue mapameTpoB (PUHAHCOBBIX PEHT.

10. KonBepcus peHr.

3agaum mo reme 2

. Boraucnuts pasmep miarexa M - TOAMYHOM CCyIbl MOKYIKH KBapTHPHI 32 A pyOnei ¢
rOJOBOIl CTaBKOW [ TMPOICHTOB W HAYalbHBIM B3HOCOM ¢ mpoueHtoB. Caenarh pacder s

€KEMECAYHBIX U €KErOHbIX BBIIJIAT.
Pacuer npoBectH juist ciaeayromux nanueix: 7 =20 net; A = 1400 000 py6.; i = 18%; g = 30%.
PacueTsl BBINOIHUTE AJIs1 CIIOKHOW MMPOLUEHTHOW CTaBKH.

2. Cembs xoueT uepe3 1 = 6 jer Kynuth fgaudy 3a 320 000. Kakyio cymmy (0AMHAKOBYIO) €it
HY)XKHO KKIBIA TOJT M3 3TUX 6 JIeT J00aBJIATh Ha CBOM cueT B OaHKe, 4ToObl HakonmuTh $120 000,
€CIIM TOJI0Basl cTaBKa nporeHTa B oanke 10%?

PacueTsl BBIMOTHUTE AJI CJI0KHOW MPOLIEHTHOW CTaBKH.

3. Ha GaHKOBCKHIi CUET THCATEIS U3aTENbCTBO MEPEUUCIIseT CyMMbl o R py6. p pas B
roJl, Ha KOTOpble OaHK HAYHMCIISIET CJIOXHBIE MPOICHTHI 1O TOJO0BOM cTaBke I % M pa3 B TO..
Ckounbko Oyner Ha cuete uepe3 /1 Jet?

Pacyer nposecty I cnenyronMX JaHHBIX: P = 2; R =2000py6..; m=2; i =7%; n=4
roja.

4. B xoze cyneGHOro 3acefanus BBIACHUIOCH, 4To I'. N Hepomtaunsan Hanoros R =1000
py0. exxemecsiyHO. HatoroBast ”HCIIEKIIMS XOYET B3bICKATh HEJOIUIAYCHHBIE 32 MOCIeHIuEe 1 =2
rojia HaJIOTyu BMecTe ¢ mporenTamu (I =3% exemecstuno). Kakyro cyMMy T0JDKEH 3aruiaTuTh . N?
PacueTsl mpoBeCTH CI0KHOM MPOLIEHTHON CTAaBKH.

5. OnpenenuTh MPOUEHTHYIO CTaBKy JUIS 1 - IeTHero 3aiiMa B A pyObiieii ¢ exxeromHoi
BBIILIATON B R pyOieii.

PemmuTh 3a1a4y UIst CIEAYIOIMUX UCXOAHBIX AaHHbIX: 7 = 10 ner, A = 100 000 py6., R =
16 981 py6. PacueTsl mpoBecTH CIOKHON MPOIEHTHON CTaBKH.

6. Coi B Oanke umen Ha cuere 4 =500 000 py0., Ha KOTOPBIE €KEMECAUHO HAYNCIIAIUCH
1=0,8%. CbIH yexan B JACCSATUICTHIOK KOMAHIMPOBKY 3a TPaHUILY, JOBEpUB OTIly 3a M =10 ser
UCTPaTUTh Bech ero cuer. Ckoiapko OyneT moiydaTh B Mecdl oter? Pacuersl mpoBecTu s
CJIO’KHOM MPOLIECHTHOM CTaBKH.

7. Toxynatenb HPeIOXKHI JBa BapHaHTa PacdeToB HpU HOKymke maum: 1) R; =$5000

HEMEJUICHHO U 3aTeM mo Ry =$1000 B teuennme n=5 ger; 2) Ry;=$8000 HememIeHHO U 110
R4 =$300 B Teuerne 1 =6 ner. Kakoii BApHAHT BBIOHEE IPU TOJOBOM CTABKE POLICHTA!
a) 11=8% , 0) ip=3% . PacueTsl IpOBECTH IJIs CIIOKHON NPOIIEHTHOM CTABKH.

Ilpumeuanue 1. PacyeTsl BBIOIHSIOTCS ISl CTAaBKHU il JUISL IBYX BApUAHTOB M JJISI CTaBKU i2 hias:

JIBYX BapUaHTOB.
Ipumeyanue 2. JIns cpaBHEHHS BApUAHTOB HEOOXOIUMO PACCUUTHIBATH COBPEMEHHBIC BETHUNHBI
IOTOKOB IIJIATEXKEH.

8. PaccmorpuMm romoByro penty nmpu B = 10 mer, i = 10%. Yro Gojee yBETHUHUT
HApAIEHHYIO BETMYMHY PEHTHI: yBEIMUEHHE JUIUTENBHOCTH Ha 1 roa (An=1 rox) win yBenndeHue
nporeHTHOM ctaBku Ha 1% (Al =1%)? PacueTsl MPOBECTH CIIOXKHOM TPOLEHTHOM CTABKH.

9. KakuMm nomkeH OBITh IUIATEXK KOHEUHOW TOOBOM PEHTHI UTUTEIBHOCTHIO # =8 IeT,



4TOOBI €€ coBpeMeHHas BeimunHa Obuta 4 =16 000 py6. npu craBke I =10%? Pacuersl npoBecTH
JUISL CJI05KHOM TIPOLICHTHOM CTaBKH.
10. OmpenenuTb COBPEMEHHYIO BEJIWYMHY PEHTHI JUIMTEIBHOCTBIO 4 T0Aa, TOIOBBIM

mwiatexoM R =1000 x.e. n mepeMeHHO MPOLICHTHOMN CTaBKOA: i; = 6% B IIEPBOM TOAY, IH =5% BO

2-mrony, i3=8% — B 3-M, I4 =10% — B 4-M roxy.

Tema 3. loxogHocTh GUHAHCOBOM ONepanuu

AOcoiroTHast JOXOAHOCTh (PMHAHCOBOM OTEepaIuy.

CpenneroioBasi J0XOJHOCTh (PMHAHCOBOM OTEpAIH B BUJIE TPOCTOM CTABKH.

CpenneronoBasi JOXOAHOCTh (PMHAHCOBOM OTEpaIliy B BUJIE CIIOKHOMN CTaBKH.

BnusiHre HasoroB Ha 1I0XOAHOCTH (PMHAHCOBOH OIEPAIIUH P UCHIOIB30BAHUU MPOCTOM
CTaBKH IO KPEIUTY.

5. BnusHue HaJOTOB Ha JOXOTHOCTH (PMHAHCOBOH OMepaIiy MPpU UCTIONb30BaHUH CIOXKHON
CTaBKH IO KPEIUTY.

6. BrnusHue nHQISIMYA HA TOXOJHOCTH (PMHAHCOBOU OIEpAaIlHH.

7. TloTok maTexxeil U ero JOXOJHOCTE.

8. MrHoBeHHAs JOXOIHOCTD.

9.

1

b e

JI0XOTHOCTh MHBECTHIIMOHHOTO TPOEKTA.
0. JloXOmHOCTB OTepalry MO KYIUIe/TIPOJjaske BaIOTHI.

3agayu nmo reme 3
1. 3nauenus kamuTana B MoMeHTHI Bpemenu 0; 1; 2; 4 ects Kj= 100, K;=200, K,=300, K,=
400. Haiitu aOCONIOTHYIO M CPETHETOIOBYIO JTOXOTHOCTh JUIS KaXKOTO M3 IIECTH OTIEIbHBIX
MIPOMEXKYTKOB.

2. JlomyCTHM, HHBECTHLIMOHHBIN NMPOEKT «UUKINYecKuit». @adpuka paboTaeT UKIaAMU: OIUH
rox u3 7= 10 OHAa Ha KaNWTaJIbHOM PEMOHTE W OOHOBJIeHHMH, 4yTOo TpeOyer K = $30 000, B
OCTallbHBIE IEBATH JIET IKKIa padpuka npurocuT noxox R = $10 000 B rox. Haiitu BHyTpeHHIOHO
JOXOJTHOCTh 3TOTO  HWHBECTUIIMOHHOTO MpPOEKTa U CPEJHEroJ0BYI0 JOXOIHOCTh. Pacxonsl Ha
MOJIEpPHM3AIIMI0 OTHECTH HA HA4YaJI0 IEPHUO/Ia.

3. PaccmoTpum omneparuio ¢ nuHocTpanHou BanmtoTou. [lycte B 2011 1. Kypc mosmapa Bo3poc ¢
H = 28 py6. no K= 31 py6. bauk B Hauaye roja Kymwi JOJUIapbl 3a pyOiH, a B KOHIE Toja
MpoJasl JoJUIaphl, MoJydnuB pyonu. Haiiaure 10XO0MHOCTh 3TOM omepaluu B MPOLEHTaX I'OJOBBIX.
Ecnm undnsus 3a 93ToT rog 6buta & = 6%, TO KaKoBa pealibHast I0XOIHOCTh Onepanun?

4. Tlo cpouHOMy TO0BOMY pyOieBoMy BKiamy OaHK miatuT I = 15% romoseix. IIpornos

HOBBIIIEHHsT Kypca fouiapa 3a rog — ¢ H = 27 py6. no K = 31 py6. Kakoe npuHsTh perieHue:
HEeCTH pyOsH B OaHK MM KYIUTh Ha HUX J0JIJIapbl M XPaHUTh UX JIoMa?

5. Ilo cpoyHOMY TO/10BOMY pyOneBoMY: BKIamay 6aHK IIaTuT ij= 14% romoBbIX, a 10 TAKOMY

Ke BAIIIOTHOMY — I5 = 8%. IIporno3 moBblueHus Kypca goiiapa 3a rog — ¢ 1 =29 py6. o K=

31 py6. Kakoe npuHATH perieHne: HecTH pyOiau B OaHK WM KYNUTh HAa HUX JOJUIAPHI U MOJOXKHUTh
HUX Ha BAJIIOTHBIN cUeT?

6. O6MeHHbIe Kypchl BamoT B Ganke: 1o gomtapy CIIA — 29,1/29,8 py6. 3a nomnap (t.e. D) =
29,1, D = 29,8); mo espo — 40,2/40,9 py6. 3a espo (r.e. Ej= 40,2, E = 40,9). Kakosa
TOXOIHOCTH JUIst OaHKa OTepanuy 1o 0OMeHy JJ0JUIapoB Ha €Bpo?

7. ABrokpemut B cymme A = 480 000 py6Gueii ¢ romoBoi craBkoi I = 13% u HaYalIbHBIM
B3HOCOM ¢ =20% B34T Ha 1 = 3 roga. Yciayru O0aHka 3a HOJIb30BaHUE KPEIUTOM COCTABISIOT g =



0.2% B Mecsau. BplunciauTh pasMep €KEMECAYHOro IuiaTexa (pasMep CpOYHOM YIUIAThI),
CPEIHETO0BYIO M BHYTPEHHIOIO JOXOIHOCTD OMepaluu AJs OaHka.

8. Ilpu BeImaue Kpeauta Ha 1 =200 jgHel 1m0 I = 10 % TOJOBBIX KPEAUTOP YAEPKHUBAET
KOMMCCHOHHBIC B pa3Mepe k =0,5% ot cymmbI kpeanTa. CTaBka Haora Ha MPOIEHTH | = 10%.
KakoBa n1oxoaHoCTh onepanuu ajis Kpeauropa?

9. Ccyna BblIaHa Ha 7 =2 roga ¢ obs3atenbctBoM BbINmatuTb Ha 30% Gonbwe (T.e. nog 15

@XErofHbIX MPOCTbIX MpoLeHToB, I, = 15% ). HaiiauTe SKBHBANEHTHYIO CTaBKY CIIOJKHBIX

FOJOBBIX MPOLIEHTOB.
10. Ha kakyo rogoByl0 CTaBKY NPOLIEHTOB HYXHO 3aMEHUTb HOMHUHAJIBHYIO CTaBKY I'OJOBBIX
CJIO’KHBIX MIPOLICHTOB | = 12%, €CJIM HAYHUCIIATD CJIOKHBIE ITPOLICHTHI €KEKBapTAIBbHO?

Tema 4. KpenutHblie pacueTsl

Kpemutabie pacuersl. bananc ¢pmHaHCOBO-KpeIUTHOW Onepanuy.

Onpenenenrie MOJTHON JOXOAHOCTH CCYAHBIX OMEPAIUi C yAep»aHueM KOMHUCCUOHHBIX (CCy/IbI

C MIEPUOIMUECKOM BBIILIATON MPOLIEHTOB).

3. OnpeneneHne MOTHON JOXOTHOCTH CCYAHBIX ONEPAlUi ¢ yIepyKaHHEeM KOMHCCHOHHBIX (CCY/IbI
C MIEPUOJIMUECKUMHU PACXOJAMH).

4. OmnpeneneHne MOTHON TOXOIHOCTH CCYTHBIX OMEpaIid ¢ yAepKaHHEeM KOMHUCCHOHHBIX (CCYIbI

C HEpEryJsIPHbIM TOTOKOM IUIATEXKEM ).

AHanmM3 KOHTPAaKTOB Ha OCHOBE METOJa KAUTAIN3alNH TUIaTEKEH.

6. OcHoBHBIE cxeMbl (HOPMHUPOBAHUS MOracuTeIbHOrO (hoHAa. POPMUPOBAHKE TTOTACUTEILHOTO
dbonHma A4 moranieHusi OCHOBHOTO J0Jra u3 (hoHAa B KOHIE CPOKa Pa30BbIM IJIATEKOM,
MIPOLIEHTHI IO JTOJITY BHITUIAYMBAIOTCS HE U3 POHIIA.

7. OcHOBHBbIE cxeMbl (HOpMHUPOBaHUS MOracuTeabHOro hoxaa. @opMUpPOBaHHE OTACUTENLHOTO
dboHIa A OoTalIeH:s] OCHOBHOTO J0JITa U MPOIICHTOB 13 (DOHIa B KOHIIE CPOKA Pa30BBIM
IIJIATEKOM.

8. OcHOBHBIEC CXeMbl (POPMUPOBAHUS MTOTACUTENHHOTO (hoHAa. DOPMUPOBAHUE TOTACUTEIHLHOTO
¢dbonma A1 noranieHusi OCHOBHOT'O J0Jra B KOHIIE CPOKA Pa30BbIM ILIATEKOM U
MEePHOINYECKON BBIIIATHI TPOIEHTOB U3 (POHA.

9. IlorameHnue qoara B pacCpOYKy paBHBIMHU IIJIATEKAaMU OCHOBHOTO JI0JIra
(muddepeHpoBaHHas CXeMa).

10. [Toramenue qonra B pacCpOUYKy paBHBIMH CPOYHBIMHU YIUIATaAMH (CXeMa aHHYHTETA).

N

9]

3axaum no teme 4

1. 3aem ObLT B3AT mox i} =16% romOBHIX, BHIIIAYMBATh OCTANIOCh €XeKBapTambHO mo 500 m.e.

(R=500 n.e.) B Teuenne n=2 ner. M3-3a W3MEHEHUS CUTyalldd B CTPaHE IPOICHTHAs CTaBKa
CHM3MJIACh 0 i2 =6% romoBBIX. B 0aHke COMIaCHINCh C HEOOXOAUMOCTBIO Iepecyera
©KEeKBapTaIbHBIX BIIUIAT. KakoB 10KeH OBITh HOBBIM pa3Mep BBITLIATHI?
Pacuetsl mpoBecTH U1 CII0KHOU NMPOLIEHTHOM CTABKHU.

2. MarasuH npojaaetr TeaeBU30pbl B paccpouky Ha 1 roxa. Cpasy ke K IieHE TeJleBHU30pa
D =$400 noGasmsror i = 10% u BCHO 3Ty CyMMy HaI0 IOracHTh B TEYEHHE TOfa, IPUYEM

CTOMMOCTb TEJIEBU30pa TAaCUTCA paBHOMEPHO, a HajbaBka — 1o mpaBwiry 78. Haiitu
€KEMECSYHBIC BBITIIIATHI.

Ipumeuanue. INozawenue no npasuny 78. Ilpu smom cnocobe ocnosmnot done D
svinnauueaemcs paeéuvimu oonsmu d =D/n, 20e n — xonuwecmso mecayee (n = 12).
Ipoyenmnole denveu 6 pazmepe D -1 evinnauusarom no caedyiowemy npasuny. Croscum



nomepa ecex oeenadyamu mecayes N =(1+2+...+12)=78 (omciooa u nazeanue smozo

D-i
npaewza) U 6blYUCIUM 6ENUHYUHRY G =—. B nepevlu meciay esviniadueaemcs cymma

78
(d +12g), 60 emopoii mecay — cymma (d +11g) um.o., 6 nocreonuii mecay —(d + g).

3.3aem D =$5000 B3sT Ha 1 =8 ner nmox I =8% ronoseix. [loramarscst OymeT paBHBIMU
€XETroIHBIMH BBITIIIaTaMU OCHOBHOTO goJra (auddepenmpoBannas cxema). Haliqure exerontoie
BBIILIATEL
Pacuetsl mpoBecTH U1 CII0KHOU NMPOLIEHTHOM CTABKHU.

4. 3aem D =20000 n.e. B3ar Han=8 ner nox I=8% romoseix. Iloramarscs Oymer
€XEroJHbIMM pPaBHBIMU BBIIJIaTaMu (cxema aHHyutTera). Haiinure pasmep 3TOMl BBIILIATHI.
PacueTsl mpoBecTH 115 CIOKHOM MPOLIEHTHOM CTaBKH.

5. 3aem D =20 000 m.e. B3sTr Ha n=10 ner mox i=8% romoseix. [loramarbcs Gymer
HauuHasg C KOHLA #=6-r0 roja €XeroJHbIMM paBHBIMHU BblUlaTaMH. Haiaure pasmep 31oi

BBINJIATh. PacueTsl MpOBECTH [IJ1s CIIOKHOM MPOIIEHTHOM CTABKH.

6. Cpok norammenust goiara — # =10 ner. [Ipu Beigade kpenura Obliia MCIIOIH30BaHA CIOKHAS
yuetHas ctaBka d = 4% roaoBsix. BenuunHa auckoHTa 3a 6-1 TOJ CpOKa J10JIra COCTaBUIa D6 =339
n.e. KakoBa BennunHa qUCKOHTA 3a 3-U U 8-1 rozibl B cpoke nonra? Kakosa cymma kpeaura?.

7.HeobxonuMo ydecTh aosiroBoe o0s3aTenbcTBOo Ha cymmy 50 000 m.e. 3a 4 roma 1o
norameHus. baHk ans ydera 00s3aTENbCTBA MPUMEHSET CIOXKHYIO MPOLEHTHYIO CTaBKy 5 %
roJ1oBbIX. [IpOleHTh MOTYT HaYyuCHATHCA 2 pasa B roj. YKazaTh yCIOBHUS JOrOBOPA, IO KOTOPOMY
3TO 0053aTEIHCTBO MOXKET OBITh yuTeHO. KT0 3aeMiuk — Oank wim kiaueHT? Kakas cymma O6epercst
B JIOJIT ¥ CKOJIbKO BO3BpAIaEeTCsl.

8. 3aem Bemmumuoi D =10 000 ma.e. noKeH ObITH OIUIAYeH B Tedenue 1 =10 JeT mOCTOSHHOM
OOBIYHOM pEHTOH, BHIILIAYMBaeMOW exemecsuyHo. CymMma eXEMECSYHOTO IuIaTexa
PaCCUMTBIBACTCSI HA OCHOBE €XKEMECSYHOI MPOLeHTHO# cTaBku [ =1%. Haiitu:

a) CyMMY €KEeMEeCSIUHOTO B3HOCA,

0) BeIMYMHY MOTAIIEHHOTO OCHOBHOTO JIOJTa W BBIMIAYEHHBIX MPOILIEHTOB K KOHILY TIEPBOTO
roja;

B) HOMED ILIaTexka !, MOoCIe KOTOPOro HEeBBILIAYCHHBIN JOIT cTaHOBUTCS MeHbiue D, =5000

1.e.
9. Kownrpakr cpokom Ha I = 4 neT npeaycMaTpuBaeT B3HOCHI B JBa dTala ¢ HAYHUCICHUEM Ha

HHUX CJIOKHBIX ITPOLIEHTOB I10 IOJ0BOM MpPOLIEHTHOM craBke # = 0,08 Ha mepsom orame B
TEUYECHHUE MEPBBIX Atl = 1,5 ner ¥ 1o romoBOM NPOLEHTHOW cTaBke 7y = 0,1 Ha BTOpPOM
srane B nocnenyomue Aty = 2,5 rona. Ha nepsom srane B3Hocel mo R = 5000 n.e.
IIPOM3BOISATCS B KOHIIE Kaxaoro momyroaus. Ha Bropom srame B3Hocsl 10 Ry = 8000 1.c.

NPOU3BOJATCA B KOHIE KaKI0ro KBaprana. Haiitu Benuuuny BKiaza K kouny / - ro roaa
KOHTpAKTa.

10. K kaTeropuu JprOTHBIX 3aifMOB OTHOCHUTCS O€CTIPOIICHTHBIN 3aeM. Haiiaure
OTHOCHUTENLHBIN M aOCOIIOTHBIN IPaHT-3JIEMEHTHI JJ1s Takoro 3aiima npu D) = 1000 g.e., n =5
aer, I = 10%.

IIpuMmeyanue. JIbroTusie KPEIUTHI.
JIbrOTHBIN KpeauT BBIJAIOT O JIbITOTHOW CTaBKE, MEHbINEH OOBIYHOW cTaBKU. DaKTHUECKU

TEM caMbIM 3aeMIIMK TMOJy4yaeT CyOCHUIUIO0, KOTOPYIO pACCUMTHIBAIOT KakK pa3HHUILY
COOTBETCTBYIOLIUX COBPEMEHHBIX CYMM.

[Tycth KpeautT pasmepom [) BblaH Ha N JET 1O JbIOTHOW CTaBKe g, MCHbIIECH OOBIYHOMN

CTaBKH I, W OymeT moramarhCs PaBHBIMH BBIIIATAMH. DTH BBIILIATH 00pa3yiOT TOJOBYIO
penTy. O603HauUM pa3Mep OJHOM BBIILIATHl ), TOTJa COBPEMEHHAs BEJIMYUHA dTOW PEHTHI paBHA



y-a(n,g). Orcrona naiinem: y =D/a(n,g). A ecnu Gbl BBILIATH UL 10 OOBIYHON CTaBKe

i, To pasmep Kakmoi  BeIatel  Ob1 6w z=D/a(n,i). PasHocts
z—y=D/a(n,i)—D/a(n,g) — 510 exeromnsie MOTEPH KPEAUTOPA, a COBPEMEHHAas
BeNMYMHA  PEHTHl  JTHUX  [OTEPb 1O  JeiicTBylomed  craBke [,  T.e.
. . . a(n,i
(z—y)-a(n,i)= [D/a(n,l) —D/a(n,g)]a(n,l) =D I—M M ecTb  cybcuaus
a(n,g)
KPEIUTOpPa 3aEMIIUKY. JTa CyOCHIHMs HA3BIBAETCS €llle aOCOMIOTHBIM TPAHT-3JIEMEHTOM, @ BEJIMYMHA
a(n,i)
| ————— oTHocuTenbHBIM TpaHT-3neMeHTOM. HapameHnas cymma aGCONIOTHOTO IPAHT-

a(n,g)
DJIECMCHTA niu, gTO TO XKE CaMOG, HapaH_IeHHaSI CyMMa Cy6CI/II[I/II/I Ha3bIBACTCHA O6H_II/IMI/I HOTGpSIMI/I
KpeauTopa.

Tema 5. AHa1M3 peajibHbIX MHBECTULIMI

ITonsaTre nHBecTUIIMN. XapaKTEPUCTUKNA UHBECTULIMOHHOIO IIPOEKTA.

Mopenp 4YUCTOTO NPHUBEAEHHOTO  J0X0]a JUISL  Cllydasl, KOTJa BIIOKECHHS

OCYLIECTBIIAIOTCS OJUH Pa3, a JOXObI IIOCTYNAKOT €KEr0JHO B KOHILIE I'0J1a.

3. Mogenp 4uCTOr0 NPUBEAEHHOTO 10X0/a JUIsl CIydas, KOI/la BIOKEHHS U MOCTYIICHUS
— PpaBHOMEpHBIE AMCKPETHBIE MOTOKU IJIATEXKEW, MOCTYMNAOIINUX OAMH pa3 B KOHIIE
rona. [Iponecc oTnaun HauMHAETCS Cpa3y MOCIE 3aBEPUICHUS BIOKECHUI.

4. Mogenp YUCTOro NPUBEAECHHOTO 10X0Aa JUIsl ciy4asi, KOrJa MHBECTHUIIMOHHBIE 3aTpaThl

1 JOXOJABbl PA3IEISIOTCA Ha JBa HEPABHOMEPHBIX IMOTOKA ILUIATEKEW, MPUYEM IMPOLECC

OT/Iayu OT MHBECTULIMA HAUMHAETCS Cpa3y MOCJie OKOHYAHMS BIIOKEHUN U BCE IUIATEKU

MTOCTYTAIOT B KOHIIE I0/1a.

BHyTpeHHs1 HOpMa JOXOJHOCTH MHBECTUIIMOHHOTO IPOEKTA.

6. Cpok OKynmaeMOCTH MPOEKTa, KOTJa BIOKEHHUS OCYIIECTBIIIOTCSA OJIMH pa3, a JOXOAbI
IIOCTYIIAIOT €KETOAHO B KOHIIE IOAA.

7. Cpok OKymaeMOCTH IIPOEKTa, KOTJa BJIOKEHHS W TOCTYIUIEHUSI — pPaBHOMEPHBIC
JUCKPETHBIE IIOTOKM IUIATEKEW, IOCTYNAIUIUX OAWH pa3 B KoHUe rona. IIpomecc
OT/Ia4¥ HAYMHAETCA Cpa3y MOCIIE 3aBEPIICHUS BIOKEHUMN.

8. Cpok OKyIaeMOCTH IIPOEKTa, KOTJa NHBECTULMOHHBIE 3aTpaThl U JOXO/bI pa3AeistoTcs
Ha JIBa HEPAaBHOMEPHBIX IOTOKA IJIATEXKEW, MPUYEM IPOLECC OTAAYU OT MHBECTHUIIMHI
HAa4YMHAETCS Cpa3y I0CJI€ OKOHYAHHUS BIIOKEHUN M BCE IUIATEXH IMOCTYNAIOT B KOHIIE
roja.

9. HWHunekc peHTaOEIbHOCTH.

10. Monenr HHBECTHIIMH B UEJIOBEYECKUN KallUTal.

N —

N

3axaum nmo teme 5

1. Kak u3meHsieTcd CPOK OKYHNaeMOCTH IIPOEKTa MPU U3MEHEHUU BEIWYMHBI MHBECTULIUH,
TOJIOBBIX JI0XOJ0B, cTaBku mpouenTta? [loctpouts rpaduku 1 1ath 0ObICHEHHE.

2. TIpoBepuTh CrEIyIONIME pPacyeThl MHBECTHIMOHHOro mnpoekra: K = 4000 ..,
HOCHEAYIOMKHA  romoBoit  moxoxn npu [= 8% romoeix pasen R = 1000 n.e.,
JUTUTEIbHOCTh MPOEKTa K= 6 JIET U MOJYy4eHO, YTO YUCTBHIM NPUBEIECHHBIN J0XO0]
NPV = 623 n.e. u cpok oKymaeMocT { =5 JieT.

3. B 6anke B3st kpeaut D = 10000 g.e. Ha cpok # = 10 JeT M0 HHBECTUI[HOHHBIN
IPOEKT IO cTaBke g = 5%, a 10XO0ABl OT IPOEKTAa NOMEUIAIOTCS B Ipyroi O0aHK Mo



oounpineit craBke I = 8%. Jlnsa obecrieueHust BO3Bpara J0Jra Co3aaéTCs IOraCUTEIbHBIN

¢doHz. BelunciuTe UTOroBble XapaKTEePUCTUKU JIJIS CIEAYIOUIUX CXEM MOoTalleHus:

e OcHOBHOI fonr moramaercss u3 (poHIa B KOHIIE CpPOKa pa3zoBbIM ImiarexoMm. Cymma
B3HOCOB B q)OHI[ C MPOUCHTAMU Ha HHUX JOJDKHA 6BITB paBHA JOJIT'Y HAa MOMCHT €ro
ymatsl. [IpoeHTsI o 10Ty BBITUIAYUBAIOTCS HE U3 (POHMA.

e VYcnoBus (MHAHCOBOTO 0053aTEILCTBA BMECTO NMEPHOAMUECKOM BBIIIIATHI POLIEHTOB
MpeTyCMaTPUBAIOT UX MPUCOSTUHEHNE K CYMME OCHOBHOTO JIOJITA.

e @oHn Gopmupyercs TaKuM 00pa3oM, YTOOBI 00ECTICUNTh MEPUOANYECKYIO BBITLIATY
MPOIIEHTOB 10 J0TY (M3 oHAA) M B KOHIIE CPOKA BO3BPAT OCHOBHOTO JIOJITA.

4. HeKTO MOSY4YHWIJI HACIECACTBO B BHIE COMUAHOTO OGankoBckoro cuera K = 300 000

I.e. U TEIeph ero «mpoeaaeT», 0eps KaxIbli MecsI co cyeTa B OaHKe CyMMY R =
3000 me. u TpaTs ee B TedueHHe Mecsia. bankosckas craBka [ =10% romoeix. ITo
CYTH, 3TO «IEPEBEPHYTHIN» HHBECTUIMOHHBIA Tnponecc. UTo 3aech sBIseTCS
WHBECTHULUUAMH, CPOKOM OKYIAa€MOCTH, BHYTPEHHEWU HOPMOHN JTOXOJHOCTH,
YUCTHIM MPUBEJECHHBIM JOXOJA0M. BBIUYUCIUTH 3TU XapaKTEPUCTHUKH.

5. PaccmarpuBaercs MHBECTHLMOHHBIM INpoeKT. IIpoekT mpegycMarpuBaer — CleAyOLIUN
IIOTOK IUTATeXKeH MHBECTULHiL: mepBblil miatexx K| = 160 Teic. m.e. B MOMEHT BpeMeHH [gq = 0,
Bropoii mnatex K, =200 ThiC. 1.e. B MOMEHT BpeMeHHU [go = 0.5 roxa, Tpernit miartex Kz =250
THIC. JI.€. B MOMEHT BpeMEHHU [g3 = 1.5 roga. OTaa4ya oT NpOEKTa HAYMHAETCS YEPE3 BpEMs A =05
roa Mocie MOCIeIHEr0 NHBECTHIIHOHHOrO M1aTexa. [I0ToK matexeil 10X0n0B crexyromuil: Ry =
200 ThIC I.c. B MOMEHT BpeMeHH [ = 2 roga, Ry =300 TbIC. 1.c. B MOMCHT BpeMeHH [py = 3.6
roga, R3 =400 TeIC. 1.¢. B MOMCHT BpeMeHH {p3 =4 roxa, R4 =500 TbIC. 1.¢. B MOMCHT BPEMCHU

Ipga = 4.5 roga. bespuckosasg mnpouentHas craBka » = 10%. PaccuuraTh XapakTepuCTUKU

MHBECTUIIMOHHOTO MPOEKTa (YUCTHIN MPUBEACHHBIN J0X0M, BHYTPEHHIOI0 HOPMY JOXOJHOCTH, CPOK
OKYIIa€MOCTH, UH/IEKC PEHTA0CIEHOCTH).

6. PaccuuTaiiTe exXeroQHbIi IIATEX 3a apeHay o0opyaoBanus ctouMocteio P=$20 000
B TeueHue /=10 jer, eciu K KOHIlY apeHbl OCTaTOYHAas CTOUMOCTh 000PYyIOBaHUS
oyner S=$10 000. CraBky AMCKOHTHpOBaHUs BHyTpeHHIO0 HOpMY I paBHOM 13%.

8. BblscHMTE, HAaNO U KynUTh 000pynoBanue ctouMocThio P =$20 000 mnm apeHgoBaTh
€ro Ha N =8 JeT C EXKErogHbIM apeHAHbIM MIarexom R =$3000, eciau craska
npouenTa i =6% rofoBbIX, a HOpMAaTHB aMOpTU3aluu obopyaoBanus 1 = 15%.

Ilpumeuanue. Ocrtarounas croumocth obopymosanus S =P(l1—mn-h), rne P — croumocts
00opyI0BaHusl, /1 — CPOK IKCIUTyaTallUH.

9. BpluncauTe XapaKTepUCTUKU MHBECTUIIHOHHOTO MPOEKTA, MOTOK IIaTeXel KOTOPOro
MOKa3aH Ha PUCYHKE.

K =2000 R, =1000 R, =800 R; =800 R4 =600

L h=%% | h=8% o 5=6%  i=10%







